

20 января 2015 г. состоится очередное заседание открытого научного семинара Института Синергической Антропологии (Москва) «Феномен человека в его эволюции и динамике». В программе заседания доклад Т.И. Гинсбурга на тему: «Пролегомены Игротехники или Отторжение классики».

Руководители Семинара – С.С. Хоружий и О.И. Генисаретский

25 ноября 2016 г., 18.00 (Потаповский переулок, д. 16. строение 10 ауд. 2.05.).

В связи с тем, что в здании пропускной режим, необходимо иметь при себе паспорт или иное удостоверение личности.

1. Классический подход, как порождение и трансляция объективного знания

Классический подход в психотерапии:

1. бихевиоризм – дрессировка конкретных навыков
2. психоанализ (закрытая форма практики: предлагается специфический язык клиенту и он начинает мыслить в этом языке и за счет этого проходит терапия)

2. Неклассический подход, как порождение субъекто-зависимого знания

Гуманистическая психология нарушила канон и во главу угла поставила человека (клиента). В классическом варианте был Мэтр, который все знал, в данном случае – психотерапевт идет за клиентом в новое. Но, часто, при работе в обыденных слоях сознания, изменения не происходит. Клиент просто реализует свои стереотипные решения.

В конце XX века Трансперсональная Психология стала искать ресурс за пределами Персоны и социальных стереотипов, и для этого активно учиться использовать измененные состояния сознания. Это привело к новым моделям сознания, и новым технологиям (Холотропное Дыхание и др.)

3. Постнеклассический подход – Открытость в порождении Истины

Существует несколько попыток создания нового психологического направления – Интегративная/Интегральная психология (Кен Уилбер, Владимир Козлов).

Этот процесс еще не завершен, и мы продолжаем в нем участвовать, привнося системообразующую идею о точке координатора в модель АКВАЛ (AQAL) Кена Уилбера.

Игротехнику можно представить, как новую методологию интегративной психологии, надстраивающуюся над классическим подходом и замахивающуюся на постнеклассический подход...

В этом подходе много места дается спонтанности, трансовым техникам.

В том числе, благодаря тому, что в игротехнических средах задаются границы, превышающие привычные рамки участника по параметру свободы и это позволяет

человеку как бы «вываливаться за свои штампы» и осваивать новые территории, присоединяя их к уже имеющимся.

Ключом к недирективному стилю стало ведение подобных процессов, на базе одного из ключевых понятий постмодернизма – ИГРА.

Семинар проходит по адресу:

Потаповский переулок, д. 16. строение 10 (здание Высшей школы экономики)

ауд. 2.05. В связи с тем, что в здании пропускной режим, необходимо иметь при себе паспорт или иное удостоверение личности.

Добираться можно либо от ст. м. Читстые Пруды (2 трамвайные остановки или пешком) либо от Китай-города (выход на Маросейку, далее пешком по Маросейке и Покровке) до пересечения ул. Покровки и Потаповского переулка.

На углу Потаповского пер. трехэтажный серый особняк - д.16/5, а за ним — в глубине, за оградой типовое здание школы. Это и есть д.16 строение 10.